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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

om tot de High Ambition Coalition  
toe te treden

(ingediend door  
de dames Séverine de Laveleye en Kim Buyst)

visant à rejoindre  
la High Ambition Coalition

(déposée par 
 Mmes Séverine de Laveleye et Kim Buyst)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Dit voorstel van resolutie heeft als doel om de federale 
regering te verzoeken de verbintenissen van de “High 
Ambition Coalition” (hierna HAC) te onderschrijven en 
er bij de regionale regeringen actief voor te pleiten dat 
België zich aansluit bij deze coalitie.

Deze coalitie is een informele groep binnen het kader 
van de internationale klimaatverdragen (UNFCCC). De 
Coalitie werd opgericht door de Marshall eilanden om er 
voor te zorgen dat het akkoord van Parijs zo ambitieus 
mogelijk zou zijn.

De voornaamste doelen van de HAC zij het pleiten 
voor een halvering van de uitstoot van de broeikasgas-
sen in 2030 en ‘net-zero’ doelstellingen, in lijn met de 
doelstelling om de opwarming van de aarde tot 1,5° te 
beperken. De Coalitie zet daarnaast in om maatregelen 
te nemen die effectief bijdragen tot een vermindering 
van de uitstoot zoals de uitfasering van kool.

Onder de leden bevinden zich zowel Staten uit het 
Globale Noorden als Zuiden. De grootste economische 
machten zijn de Verenigde Staten van Amerika en de 
Europese Unie. Hoewel ook de meeste Europese lan-
den deel uitmaken van deze Coalitie, heeft België deze 
ambities nog niet onderschreven.

Dit voorstel van resolutie vraagt dan ook dat de fe-
derale regering de nodige stappen te onderneemt om 
tot deze Coalitie te kunnen aansluiten.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

L’objectif de la présente proposition de résolution est 
de demander au gouvernement fédéral d’approuver les 
engagements de la High Ambition Coalition (ci-après 
“HAC”) et de plaider activement auprès les gouver-
nements régionaux pour permettre à la Belgique de 
rejoindre cette coalition.

Cette coalition est un groupe informel dans le cadre 
des traités internationaux sur le climat (CCNUCC). La 
Coalition a été créée par les Îles Marshall pour faire en 
sorte que l’accord de Paris soit aussi ambitieux que 
possible.

Les principaux objectifs de la HAC sont de réduire de 
moitié les émissions de gaz à effet de serre d’ici à 2030 
et de fixer des objectifs zéro émission, afin de limiter le 
réchauffement de la planète à 1,5°. La Coalition s’engage 
également à prendre des mesures qui permettront de 
réduire efficacement les émissions, comme l’abandon 
progressif du charbon.

Elle compte parmi ses membres des États du Nord et 
du Sud du monde. Les plus grandes puissances écono-
miques sont les États-Unis et l’Union européenne. Bien 
que la plupart des pays européens fassent également 
partie de cette Coalition, la Belgique n’a pas encore 
souscrit à ces ambitions.

La présente proposition de résolution demande donc 
au gouvernement fédéral de prendre les mesures néces-
saires pour rejoindre cette Coalition.

Séverine de LAVELEYE (Ecolo-Groen)
Kim BUYST (Ecolo-Groen)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gezien de politieke verbintenis van het COP26-
voorzitterschap om de doelstelling te behouden om de 
opwarming van de aarde tot 1,5° te beperken- “Keep 
1,5° alive”;

B. gelet op de verklaringen die tijdens COP26 in 
Glasgow zijn afgelegd door vertegenwoordigers van 
de landen die het meest bedreigd worden door de op-
warming van de aarde, waarin ze benadrukken dat een 
opwarming van meer dan 1,5°C voor hen een existentiële 
bedreiging vormt;

C. gezien de reeds reële gevolgen, ook in België, 
en de onvermijdelijke gevolgen die nog zullen komen;

D. gelet op het laatste IPCC Special Report, waarin 
wordt bevestigd dat de mensheid het laatste decennium 
is ingegaan waarin snelle, vastberaden en ambitieuze 
actie de opwarming van de aarde nog kan beperken tot 
1,5°C en verwoestende klimaatgevolgen voor de planeet 
kan voorkomen;

E. gezien het “Klimaatpact van Glasgow”, dat op 
14 november 2021 door de Conferentie van de Partijen 
bij de Overeenkomst van Parijs is aangenomen;

F. gezien de Climate Change Performance Index 
(CCPI) die sinds 2005 jaarlijks wordt opgesteld door een 
reeks experten in opdracht van het NewClimate Institute 
om de klimaatprestaties (BKG-uitstoot, energieverbruik 
en productie van hernieuwbare energie) van de landen 
van de Europese Unie en 60 andere landen te evalueren;

G. gezien België op de 49e plaats van deze ranglijst 
staat en 9 plaatsen verliest ten opzichte van het voor-
gaande jaar, terwijl de buurlanden in de top 20 van 
dezelfde ranglijst staan;

H. gelet op de verklaring van 11 februari 2021 van 
de leiders van COP26 die de “High Ambition Coalition” 
hebben geïntegreerd en de verbintenissen die deze 
coalitie onderschrijft, te weten:

1° benadrukken dat de wereldwijde emissies tegen 
2030 moeten worden gehalveerd, en roepen partijen op 
die dat nog niet hebben gedaan om zo spoedig mogelijk, 
en ruim vóór COP27, ambitieuzere NDC’s in te dienen 
die in overeenstemming zijn met een 1,5°C-traject;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant l’engagement politique de la présidence 
de la COP26 pour préserver l’objectif d’un réchauffement 
global limité à 1,5° - “Keep 1,5° alive”;

B. vu les déclarations à la COP26 de Glasgow des 
représentants des pays les plus menacés par un réchauf-
fement global qui soulignent la menace existentielle 
que représente pour eux le dépassement de 1,5ºC de 
réchauffement global;

C. considérant les conséquences déjà réelles, en ce 
compris en Belgique, et les impacts inévitables à venir;

D. vu le dernier spécial rapport du GIEC qui confirme 
que l’humanité est entrée dans la dernière décennie où 
une action rapide résolue et ambitieuse peut encore limi-
ter le réchauffement global à 1,5° et éviter des impacts 
climatiques dévastateurs sur la planète;

E. considérant le “Pacte Climatique de Glasgow” 
adopté le 14 novembre 2021 par la Conférence des 
Parties à l’Accord de Paris;

F. considérant le Climate Change Performance Index 
(CCPI) établi chaque année depuis 2005 par une série 
d’experts mandatés par le NewClimate Institute pour 
évaluer la performance climatique (émissions de GES, 
consommation d’énergie et production d’énergie renou-
velable) des pays de l’Union européenne ainsi que 60 
autres pays;

G. considérant que la Belgique vient d’être classée 
à la 49e place de ce classement, perdant 9 places par 
rapport à l’année précédente alors que ses pays voisins 
font partie du top 20 du même classement;

H. vu la déclaration du 11 février 2021 des dirigeants 
à la COP26 ayant intégré la “High Ambition Coalition” 
et les engagements auxquels elle souscrit, à savoir:

1° réduire de moitié les émissions mondiales d’ici à 
2030 et appeler toutes les Parties qui n’ont pas encore 
fait afin de livrer des NDC plus ambitieux en ligne avec 
une trajectoire de 1,5°C dans les meilleurs délais, et 
bien avant la COP27;
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2° roepen alle partijen op om zo spoedig moge-
lijk, en tijdig voor de mondiale inventarisatie in 2023, 
doelstellingen te formuleren voor broeikasgasemis-
sies die halverwege de eeuw op nul uitkomen, met 
strategieën voor de uitvoering ervan die stroken met 
een 1,5°C-traject;

3° besluiten deze toezeggingen na te komen door 
middel van nationaal beleid dat de economieën herori-
enteert naar een koolstofarme en koolstofvrije toekomst, 
onder meer door

a) investeringen in nieuwe conventionele kolenge-
stookte elektriciteitscentrales (die geen processen 
omvatten die hun impact verminderen, zoals koolstof-
opvang en -opslag, in het Engels “unabated coal-fired 
power plants”) stop te zetten en conventionele kolen-
gestookte elektriciteitscentrales geleidelijk te sluiten 
overeenkomstig de vereisten voor een 1,5°C-traject 
en de overheidssteun voor alle overzeese projecten 
in de energiesector met betrekking tot conventionele 
steenkool stop te zetten;

b) inefficiënte subsidies voor fossiele brandstoffen 
zo snel mogelijk stop te zetten;

c) zich toe te leggen op een gezamenlijke doelstel-
ling om de mondiale methaanemissies tegen 2030 
met ten minste 30 % te verminderen ten opzichte van 
de niveaus van 2020, en agressieve maatregelen te 
nemen om de emissies van alle superverontreinigende 
stoffen te verminderen, met inbegrip van fluorkoolwa-
terstoffen en zwarte koolstof;

d) het steunen van een ambitieus beleid om de 
emissies in de vervoerssectoren te verminderen, onder 
meer door meer ambitieuze klimaatmaatregelen te 
nemen in de scheepvaart en de luchtvaart;

4° oproep aan de partijen om tijdig nationale adap-
tatieplannen en mededelingen op te stellen en in te 
dienen, zodat deze in de mondiale inventaris kunnen 
worden opgenomen, en daarbij het belang te erken-
nen van steun voor en internationale samenwerking bij 
adaptatie-inspanningen, en rekening te houden met de 
behoeften van de partijen die ontwikkelingslanden zijn, 
met name die welke bijzonder kwetsbaar zijn voor de 
nadelige gevolgen van klimaatverandering;

5° oproepen van alle ontwikkelde landen om de 
doelstelling te verwezenlijken om tot 2025 jaarlijks 100 
miljard dollar vrij te maken in de context van zinvolle 
mitigatiemaatregelen en transparantie over de uitvoering;

2° atteindre des objectifs de zéro émission nette 
de gaz à effet de serre au milieu du siècle avec des 
stratégies pour leur mise en œuvre qui s’alignent sur 
une trajectoire de 1,5°C dès que possible, et à temps 
pour être pris en compte par les dirigeants lors du bilan 
mondial en 2023;

3° décider de tenir ces engagements par le biais de 
politiques nationales qui réorientent les économies vers 
un avenir bas carbone et zéro carbone, notamment pour:

a) arrêter les investissements dans de nouvelles 
centrales électriques conventionnelles au charbon 
(qui n’intègrent pas de procédés qui réduisent leur 
impact tel que la capture et le stockage du carbone, 
en anglais: “unabated coal-fired power plants”) et 
éliminer progressivement les centrales convention-
nelles à charbon dans la lignée des exigences d’une 
trajectoire de 1,5°C et arrêter le soutien public à tous 
les projets de charbon conventionnel à l’étranger dans 
le secteur de l’énergie;

b) mettre un terme aux subventions inefficaces dans 
les combustibles fossiles dès que possible;

c) s’engager dans un objectif collectif de réduction 
des émissions mondiales de méthane d’au moins 
30 % par rapport aux niveaux de 2020 d’ici 2030, et 
de prendre des mesures énergiques pour réduire les 
émissions de tous les super-polluants, y compris les 
hydrofluorocarbures et le noir de carbone;

d) soutenir des politiques ambitieuses de réduc-
tion des émissions dans les secteurs des transports, 
notamment en prenant des actions climatiques plus 
ambitieuses dans les transports maritimes et aériens;

4° appeler les Parties à préparer et à soumettre des 
plans d’adaptation nationaux et des communications 
à temps pour leur considération dans le bilan mondial, 
reconnaissant l’importance du soutien et coopération 
internationale sur les efforts d’adaptation et en tenant 
compte des besoins des pays en développement 
Parties, en particulier ceux qui sont particulièrement 
vulnérables aux effets du changement climatique;

5° appeler tous les pays développés à atteindre 
l’objectif de mobiliser 100 milliards de dollars par an 
pour 2025 dans le contexte d’actions d’atténuation 
significatives et de transparence sur leur mise en œuvre;
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6° toejuichen van de inspanningen door de landen die 
hun adaptatiefinanciering hebben opgetrokken tot een 
niveau dat in evenwicht is met de mitigatiefinanciering, 
en roepen de landen die dat nog niet hebben gedaan, 
op om het gebrek aan aanpassingsfinanciering aan te 
pakken door de adaptatiefinanciering op te trekken tot 
ten minste het dubbele van het huidige niveau (…);

7° herhalen ons engagement om de financierings-
stromen te doen sporen met een traject naar lage 
broeikasgasemissies en klimaatbestendige ontwikkeling;

8° erkennen dat er in alle landen en regio’s, maar 
vooral op kwetsbare plaatsen, reeds sprake is van 
verlies en schade, met inbegrip van gebeurtenissen 
die zich langzaam voordoen. Oproepen tot versterkte 
interventies op relevante gebieden, en erkennen dat 
er meer middelen nodig zijn voor het afwenden, mi-
nimaliseren en aanpakken van verliezen en schade;

9° oproepen tot afronding van de onderhandelingen 
over de resterende elementen van het reglement van 
het Akkoord van Parijs, met volledige inachtneming van 
milieu-integriteit, transparantie en verantwoordingsplicht;

I. gezien de sleutelrol die de High Ambition Coalition 
in het verleden heeft gespeeld bij het bewerkstelligen 
van wereldwijde klimaatafspraken om de opwarming van 
de aarde en de gevolgen daarvan te beperken;

J. gezien de immense verantwoordelijkheid van de 
wereldleiders om op zeer korte termijn de nodige klimaat-
maatregelen te treffen om de verwoestende gevolgen 
van de opwarming van de aarde te beperken;

K. gezien het feit dat België ermee heeft ingestemd 
dat de Europese Unie toetreedt tot het HAC, maar dat 
België zelf nog niet is toegetreden, in tegenstelling tot 
vele Europese landen;

verzoeKt De feDerale regering:

1. haar mitigatie- en aanpassingsinspanningen en 
haar deelname aan internationale financiering voort te 
zetten en te intensiveren in overeenstemming met een 
1,5°C-traject in het kader van haar bevoegdheden;

6° saluer les efforts des pays qui ont accru leur 
financement de l’adaptation à un équilibre avec le 
financement de l’atténuation, et demander à ceux 
qui ne l’ont pas encore fait de s’attaquer aux déficit 
de financement de l’adaptation en augmentant le 
financement de l’adaptation pour au moins doubler 
les niveaux actuels;

7° réitérer l’engagement à rendre les flux financiers 
cohérents avec une trajectoire vers des basses émis-
sions de gaz à effet de serre et le développement 
résilient au changement climatique (…);

8° reconnaître que les pertes et dommages, y compris 
en tenant compte des événements à évolution lente, 
sont déjà vécus dans tous les pays et régions, mais 
surtout dans les endroits vulnérables. Demander des 
interventions rehaussées dans les domaines perti-
nents, et reconnaître la nécessité d’augmenter les 
ressources pour éviter, minimiser et traiter les pertes 
et les dommages;

9° appeler à la finalisation des négociations sur les 
éléments en suspens du rulebook de l’Accord de Paris 
en pleine conformité avec l’intégrité environnementale, 
la transparence et la responsabilité;

I. considérant le rôle primordial que la “High Ambition 
Coalition” a joué par le passé afin d’obtenir des enga-
gements climatiques mondiaux permettant de limiter le 
réchauffement global et ses effets;

J. considérant l’immense responsabilité qui incombe 
aux dirigeants de la planète pour mettre en œuvre les 
mesures climatiques nécessaires dans un délai très 
réduit afin de limiter les conséquences dévastatrices 
du réchauffement global;

K. considérant que la Belgique a marqué son accord 
pour que l’Union européenne rejoigne la HAC, mais 
qu’elle-même ne l’a pas encore intégrée, au contraire 
de nombreux pays européens;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de poursuivre et d’accentuer ses efforts d’atténua-
tion, d’adaptation et de participation au financement 
international en ligne avec une trajectoire de 1,5°C dans 
le cadre de ses compétences;
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2. de verbintenissen van de “High Ambition Coalition” 
te onderschrijven en er bij de regionale regeringen actief 
voor te pleiten dat België zich aansluit bij de 41 Staten 
(waaronder 9 EU-lidstaten) die reeds deel uitmaken van 
deze coalitie.

30 november 2021

2. de souscrire aux engagements de la “High Ambition 
Coalition” et de plaider activement auprès les gouver-
nements régionaux pour permettre à la Belgique de 
rejoindre les 41 États (dont 9 États membres de l’Union 
européenne) qui font déjà partie de cette coalition.

30 novembre 2021

Séverine de LAVELEYE (Ecolo-Groen)
Kim BUYST (Ecolo-Groen)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


